
(ฉบับท่ี ๑๑/๒๕๖๘) 
 
  
 
 

ประกาศสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ครั้งท่ี ๑ 
วันท่ี ๘  พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๘ 

 
   
  ดวยสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ในการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘
ครั้งท่ี ๒  เม่ือวันท่ี ๓๐ พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๘ ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ครั้งท่ี ๑  เม่ือวันท่ี ๘ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๘ 

  ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และแกไข
เพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ ขอ ๓๓ วรรคสี่ ใหเลขานุการสภาทองถ่ินปดประกาศรายงานการประชุมท่ี 
สภาทองถ่ินมีมติรับรองแลวในท่ีเปดเผย ณ สำนักงานองคกรปกครองสวนทองถ่ิน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ 

  สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงประกาศรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ เม่ือวันท่ี ๘ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๘ ใหประชาชน
ทราบโดยท่ัวกัน รายละเอียดตามรายงานการประชุมแนบทายประกาศนี้ และสามารถขอดูหรือสอบถามขอมูล
เพ่ิมเติมไดท่ีศูนยขอมูลขาวสาร ณ ท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน หรือสอบถามท่ีหมายเลขโทรศัพท  
๐๘ ๗๙๔๖ ๔๖๙๕ หรือเขาดูไดท่ีเวบ็ไซตองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  https://www.khuan.go.th  (หัวขอ :  
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน) 

  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 

                   ประกาศ  ณ  วันท่ี  ๓๐  เดือน พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๘ 
 
 
 
             (นายพงษศิลป  สุโพโฮง) 
                            ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
 
 
 

https://www.khuan.go.th/
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๒- 
 

 เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ไดตรวจสอบบัญชีลงชื่อเขาประชุมและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีปรากฎตัวอยูในหองประชุม 
มีสมาชิกฯ มาประชุม จำนวน ๑๐ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ดำเนินการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี ้
 

เริ่มประชุม เวลา ๐๙.๓๐ น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

ประธานสภาฯ ผมขอแจงเรื่องในท่ีประชุม ดวยวันท่ี ๑๖-๑๗ พฤษภาคม ๒๕๖๘ อบต.เข่ือน รวมกับ
ชุมชนไดจัดงานประเพณีบุญบั้งไฟ ท่ีวัดทรายคำ หมูท่ี ๕ จึงขอใหสมาชิก อบต.เข่ือน 
ทุกทานไดรวมงานในครั้งนี้โดยพรอมกัน เนื่องจาก อบต.เข่ือน เปนเจาภาพหลักและ
ใหการสนับสนุนงบประมาณบางสวน  

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

                              ๒.๑ รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ 
                                    ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘  ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี  ๗  กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๘ 
ประธานสภาฯ รายงานการประชุมสภาฯ ท่ีใหท่ีประชุมไดพิจารณารับรองในการประชุมครั้งนี้ เปน

รายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๗  กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๘  
ซ่ึงผานการตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว เม่ือวันท่ี ๒๕ 
เมษายน ๒๕๖๘ โดยเลขานุการสภาฯ ไดสงใหทานสมาชิกฯ ไดตรวจสอบลวงหนา
กอนการประชุมแลว มีทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงเพ่ิมเติมในรายงานการประชุม
ไหมครับ เชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือขอแกไข เปลี่ยนแปลง หรือเพ่ิมเติม
รายงานการประชุม 

ประธานสภาฯ หากไมมีสมาชิกทานใดขอแกไขรายงานการประชุม ผมจะขอมติท่ีประชุมเพ่ือรับรอง
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป 
พ.ศ.๒๕๖๘ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๗ กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๘ ทานใดไมรับรองรายงานการ
ประชุม เชิญลงมติครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใด รับรองรายงานการประชุม เชิญยกมือข้ึนครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือรับรองรายงานการประชุม ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัย

สามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๗ กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๘
ดวยมติเห็นชอบ ๑๐ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

 
 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๓- 
 

ประธานสภาฯ ถือวาสภาฯ ไดมีมติรับรองรายงานการประชุมของสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๗ กุมภาพันธ พ.ศ.๒๕๖๗๘
ขอใหเลขานุการสภาฯ ดำเนินการปดประกาศรายงานการประชุมท่ีสภาฯมีมติรับรองแลว
ในครั้งนี้ในท่ีเปดเผย  ณ ท่ีทำการ อบต.เข่ือน เพ่ือใหประชาชนท่ัวไปทราบ ตามขอ ๓๓ 
แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 
แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๕ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกไดยื่นกระทูถามเปนหนังสือแตอยางใด ขอผานไปยังระเบียบวาระท่ี ๔ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
ประธานสภาฯ ไมมีเรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตั้งข้ึนไดพิจารณาเรื่องใด

เสร็จแลว และไดนำเสนอใหท่ีประชุมไดพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๔ นี้ จึงขอผานไป
ยังระเบียบวาระท่ี ๕ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

           ๕.๑ ญัตติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เรื่อง การควบคุมมลพิษ 

      จากควันไฟและฝุนละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๖๘ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงหลักการและเหตุผลในการเสนอญัตติขอบัญญัติฉบับนี้ครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน   

ขอชี้แจงหลักการและเหตุผลประกอบรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
เรื่อง การควบคุมมลพิษจากควันไฟและฝุนละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๖๘ ดังนี ้

หลักการ 
โดยเปนการสมควรกำหนดหลักเกณฑเก่ียวกับการควบคุมมลพิษจากควันไฟและฝุน

ละอองจากการเผา  องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงไดตราขอบัญญัติการควบคุม

มลพิษจากควันไฟและฝุนละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๖๘ 

เหตุผล 

เพ่ือเปนการปองกันและแกไขปญหามลพิษทางอากาศ ปญหาหมอกควันและฝุนละออง

ขนาดเล็ก (PM 2.5) อันเกิดจากการเผาขยะมูลฝอย วัสดุทางการเกษตรตางๆ การเผาปา

และการเผาในท่ีโลง ซ่ึงเปนเหตุใหสงผลกระทบตอสุขภาพอนามัยของประชาชน เพ่ือ

เปนการปองกันมลพิษอันเกิดจากการกระทำหรือเกิดจากธรรมชาติดังกลาว จึงจำเปนตอง

ตราขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เรื่อง การควบคุมมลพิษจากควันไฟและ

ฝุนละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๖๘ เพ่ือบังคับใชในเขตองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน

ตอไป  

 และนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ขอเสนอใหสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือน ไดพิจารณารางขอบัญญัติ เรื่อง การควบคุมมลพิษจาก ควันไฟและ

ฝุนละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๖๘ เปนสามวาระรวดเดียว. 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๔- 
 

ประธานสภาฯ ทานนายกฯก็ไดชี้แจงหลักการและเหตุผลแหงรางขอบัญญัติฉบับนี้แลว และไดเสนอใหท่ี
ประชุมสภาฯไดพิจารณาเปนสามวาระรวด จึงขอใหท่ีประชุมไดมีมติวาจะพิจารณา
สามวาระรวดเดียวหรือไม  สมาชิกฯทานใดใหพิจารณาสามวาระรวดเดียว เชิญยกมือครับ  

ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือ จำนวน ๑๐ คน 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใด ไมเห็นชอบใหพิจารณาสามวาระรวด เชิญยกมือลงมติครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือลงมติ 
ประธานสภาฯ ก็เปนอันวาท่ีประชุมสภาฯ ไดมีมติพิจารณารางขอบัญญัติฉบับนี้เปนสามวาระรวดเดียว 

ตามท่ีทานนายกฯไดเสนอ เม่ือเปนการพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณา
ในวาระท่ีสองนั้นใหท่ีประชุมสภาฯเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภาฯ ใหประธานสภาฯ
เปนประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ตามขอ ๔๕ แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวย
ขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี ๓ พ.ศ.๒๕๖๕ จึง
ขอใหทานสมาชิกฯ ท่ีประสงคจะสอบถาม หรือขอแปรญัตติแกไขเปลี่ยนแปลงราง
ขอบัญญัติฯ เชิญครับ  เชิญนายเพ่ิม รูปสูง รองประธานสภาฯ ครับ 

นายเพ่ิม รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
หมูท่ี ๕ เก่ียวการควบคุมมลพิษไมวาจะเปนฝุนละออง ควันตางๆ และกระทรวงมหาดไทย
ไดกำหนดมาตรการใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินไดตราขอบัญญัติเก่ียวกับการหาม
เผาไวใชบังคับตอไป ผมก็มาดูแลว คิดแลวคิดอีก บริบทของตำบลเข่ือนเรามีการทำนา
ปรัง นาป ตัดหญา ถางหญา ถาเราตราขอบัญญัตินี้ออกไปความเดือดรอนก็จะตกอยู
กับพ่ีนองประชาชนทุกครัวเรือน แตกอนเคยเผาใบไม ทางราชการก็ไมใหเผา ใหเอาไป
ทำปุยหมัก พาทำปุยหมักแลวก็ไมทำตาม ยังเผาอยูเหมือนเดิม ตอไปจะเผาถานก็ไมได 
เอาถังไปเผา ควันก็ข้ึน ก็จะรองเรียนกันอีก ก็ใหสมาชิกฯท้ัง ๑๑ หมูบานไดพิจารณา
ใครครวญ คิดดู ตรงไหนประชาชนเดือดรอน ไมตองตราไดไหม ถาบอกวาไมใหเผาตาม
บานเรือน ก็พอจะทำได แตหากเปนซากพืช ตอซังขาว หญาท่ีเกิดตามคันนาสูงเกือบ
ถึงระดับเอว ถาเราไปตัดไวแลวไมเผา จะทำอยางไร เดือดรอนไหม ไมใชเดือดรอนแตเรา 
ประชาชนเกือบแปดสิบเปอรเซ็นตของตำบลเข่ือนทำนาท้ังนั้น บานเราก็ไมมีคนปวย
จากฝุนละอองเทาใดนัก สวนใหญจะเปนปญหาท่ีกรุงเทพฯและเชียงใหม บานเรามีแต
ควันท่ีเปนมะเร็ง เหตุเพราะสูบยาใกลกัน จึงขอใหสภาฯไดพิจารณาโดยละเอียดรอบคอบ
ถ่ีถวน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนายสินสมุทร จิตบุตร 
นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสินสมุทร จิตบุตร รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

เก่ียวกับเรื่องนี้เม่ือวันท่ี ๒พฤษภาคม ๒๕๖๘ ผมไดไปประชุมแทนทานนายกฯ ท่ีศาลา
กลางจังหวัดมหาสารคาม มีนายกฯตำบลหนึ่งไดถามผูวาราชการจังหวัดในเรื่องนี้อยู 
เปนมาตรการของกระทรวงมหาดไทยสั่งลงมาเชิงบังคับ เพ่ือควบคุม และลดการเผา
ใหนอยท่ีสุด ไมใชวาไมใหเผาเลย การเผาหากคา PM ข้ึนไมถึงระดับท่ีกำหนดก็จะไมมี
การปรับอะไร รางขอบัญญัติฯ ท่ีกำลังพิจารณาในขณะนี้ปรับไมเกินหนึ่งพันบาทก็ไม
ถือวามาก สวนมากจะเปนพ้ืนท่ีฟากชีไปทางโนน เกินจากวันท่ี ๓๐ พฤษภาคม ถึงจะเผาได  
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การเผาก็อาจทำไดอยูหรอก เพราะไมใชการเผาพรอมกัน แตหากเผาพรอมกันคา PM 
ก็ตองเกินแนนอน คงเผาไดอยู ไมเผาก็ไถไมได หากทองถ่ินไหนไมใหความรวมมืออาจมี
หนังสือตามมา และทุกเรื่องท่ีจังหวัดสั่งมา เพราะทองถ่ินก็อยูใตการกำกับดูแลของ
กระทรวงมหาดไทย ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญนายประกิจ สุวรรณภักดี ครับ 
นายประกิจ สุวรรณภกัดี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประกิจ สุวรรณภักดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๔ พอมาถึงเรื่องควบคุมการเผา ก็มานั่งคิดคำนวณแลว มันอาจยอนแยง
กันระหวางหนังสือสั่งการกับท่ีเราจะทำ เม่ือมีหนังสือสั่งการมา ก็อาจจะมีผลกับการ
ประเมินคุณภาพของ อบต.เรา สวนเรื่องการเผาไมเผา ผิดกฎหมาย ผูใหญบานเขา
ประชาสัมพันธทุกวันอยูแลววาหากเผาทางราชการไมชวยเหลือไรละพัน ก็ยังมีคนฝา
ฝนอยูดีอีกนั่นแหละ ผมวาเม่ือมีหนังสือสั่งการลงมาก็ใหตราเปนขอบัญญัติเลย พอเปน
ขอบัญญัติบังคับใช คนจะฝนมันฝนอยูดี วันนี้ผมไปเก่ียวขาว เมียผมตามหลังไป มันก็
เอาไฟจุด เหมือนกับท่ีรองสินฯพูด คนเก่ียวขาวไมไดเก่ียวพรอมกัน คนเผาฟางก็คง
ไมไดเผาพรอมกันหรอก เพราะเจ็ดสิบเปอรเซ็นตของคนเก่ียวขาวบานโนนตุน ผมเห็น
เขาเผาหมดแลว เหลืออยูเพียงสามสิบเปอรเซ็นต หรือไมก็เอารถลงไปย่ำหมดแลว คง
ไมกระทบเทาไหร ตราเปนขอบัญญัติฯ จะดีตรงท่ีวาใหคนรูจักระเบียบ วินัยของราชการท่ี
ออกกฎมาบังคับ เม่ือไมมีกฎ ใครอยากจะเผาก็จะเผาตามอำเภอใจ ในเม่ือไกมันออก เขา
จึงไดสรางสุมมาคลุมมันไวไง อันนี้เราก็ออกกฎหมายเพ่ือใหคนรูจักระเบียบวินัยบาง 
ขอเสนอใหสภาฯเราพิจารณาในสวนนี้ ในใจผมก็อยากใหออกขอบัญญัติอยู ผมไดอาน
ดูแลวเนื้อหาก็ไมเทาไหร เหมือนกับท่ีผู ใหญบานเขาประชาสัมพันธทุกวัน ถา
ผูใหญบานประชาสัมพันธไปแลว อบต.เราไมสงเสริมเขา เหมือนกับไปยอนแยงกันอีก 
เวลาเขามาประชุมรวมกับเราเขาจะวาเราอีก ขออนุญาตพูดเทานี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง 
นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๘ มาถึงระเบียบวาระในการควบคุมมลพิษ การเผา ตามท่ีสมาชิกฯหลายทาน
ไดอภิปรายแลว ผมขอสอบถามในขอท่ี ๘ การเผา การปรุง แตง ขาย จำหนายสินคา 
ท่ีมีสวนทำใหเกิดการเผา ยกตัวอยางรานปงไก ปลาเผาพวกนี้ ก็ขอใหควบคุมโดยเจา
พนักงานทองถ่ิน หมายถึงทานนายกฯ ใหดำเนินการอยางจริงจังโดยเฉพาะตลาดนัด
วันจันทร มีเปนประจำ มีควันคลุงกระจาย ใหออกใบอนุญาต มีหลายรายอยูนะครับ 
ผมมีเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชญินายนิรันดร  สุระขันตี 
นายนิรันดร สุระขันตี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายนิรันดร สุระขันตี ผมก็มีขอสงสัยสิ่งท่ีทานพิชัยฯไดพูด 

จะไปควบคุมยังไงตลาดนัด ไมใหมีควัน ใสทอก็มีควัน ถาไมมีสวนนี้ลูกหลานเราก็ไมได
กินกัน ถาไมตราขอบัญญัติฯ อยูแบบเดิมจะผิดกฎของกระทรวงไหม ถึงเปนขอบัญญัติฯ 
ก็ปฏิบัติไมได แลวจะไปบัญญัติไวทำไม แลวในเมืองใหญๆ ยิ่งในกรุงเทพฯไมลดเลย 
จุดเริ่มตนก็มาจากกรุงเทพฯ แลวจะมาบังคับบานนอกเรา กฎหมายก็แปลกเหมือนกัน 
บานเราปหนึ่งถึงไดจุดฟางทำนาสองครั้ง แตกรุงเทพฯ ฝุนท้ังวันท้ังคืน ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ เชิญนายสมจิตร ดีวงศ 
นายสมจิตร ดีวงศ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสมจิตร ดีวงศ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๑ เรื่องตราขอบัญญัติฯ ผมก็อยากใหทำ เห็นดวย สนับสนุน เรื่องการเผา
แตผมอยากใหกระชับเวลาเขามาไดไหมครบั คือจากวันท่ี ๑ มิถุนายน หรือปลายเดือน
พฤษภาคม ใหเผาได ผมอยากใหเปนวันท่ี ๒๐ พฤษภาคม เพราะหากเปนสิ้นเดือน
พฤษภาคม เทาท่ีผมสังเกตดูจะเปนชวงเวลาการหวานขาวของชาวบานแลวนะครับ 
จะเปนแบบนั้น ผมเห็นดวยในการตราขอบัญญัติฯครับ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ เชิญทานนายกฯ ตอบขอสอบถามครับ 
นายก อบต.เข่ือน ผมขอมอบหมายใหปลัดฯ ชี้แจงแทนครับ 
ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ไดตอบขอสอบถามและชี้แจงการสอบถามของสมาชิกฯครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน ไดรับมอบหมายจากทานนายกฯใหตอบขอสอบถามของสมาชิกฯหลายทานซ่ึงมี
ความเปนหวงในการนำกฎหมายทองถ่ินฉบับนี้มาใชบังคับในพ้ืนท่ีตำบลเข่ือนและ
กระทบกับวิถีชีวิตทำการเกษตรของประชาชน ขอบัญญัติฯฉบับนี้ก็มีเพียง ๑๖ ขอ 
ออกตามพระราชบัญญัติสาธารณสุข พ.ศ.๒๕๓๕ และมาตรการตามหนังสือสั่งการ
ของกระทรวงมหาดไทยท่ีควบคุมการเผาท่ีทำใหเกิดฝุนละอองมลพิษ ฝุนละออง
ปจจุบันไมไดเกิดเฉพาะเมืองใหญเทานั้น เปนปญหาท่ีมีผลกระทบกับหลายพ้ืนท่ีใน
ประเทศไทย สาเหตุสวนหนึ่งมาจากการเผาท่ีทำใหเกิดควัน หนักๆ คือการเผาไรออย 
ซ่ึงกอใหเกิดควันจำนวนมากและมีผลกระทบกับการดำเนินชีวิตในชุมชน ในพ้ืนท่ี
ตำบลเข่ือนก็ยังไมหนักขนาดนั้น สวนมากจะเผาพ้ืนท่ีการเกษตร และเผาไมพรอมกัน 
ก็ปรากฏพบเห็นโดยท่ัวไปแทบทุกวัน ผมขับรถผานพ้ืนท่ีตำบลยางทาแจง ตำบลหนองบัว
ก็พบเห็นทุกวัน เม่ือวานก็พบเห็นจุดสองแหง หากเราไมมีขอบัญญัติฯ วาดวยการเผา 
ก็เหมือนกับเรา ไมใหความรวมมือตามมาตรการของรัฐบาลและกระทรวงมหาดไทย 
ตำบลเข่ือนก็จะแหวง ไมเหมือนกับตำบลอ่ืน มาดูรางในขอ ๑๕ ก็เขียนวาตามความ
จำเปนเหมาะสมของพ้ืนท่ี อาจมีการยกเวนไดบางกรณี เชน รานขายปงไก ปลาเผา 
หรือกำหนดชวงเวลาท่ีหามเผาท่ีชัดเจน ไมไดหามท้ังป เชน หามเผาตั้งแตวันท่ี ๑ 
มีนาคม ถึงวันท่ี ๒๐ พฤษภาคม โดยทำเปนประกาศตามขอ ๑๖ ซ่ึงเหตุผลความจำเปน
ทานนายกฯก็ไดแถลงหลักการและเหตุผลของรางขอบัญญัติฯโดยละเอียดแลว ท้ังนี้
เพ่ือสนองกับมาตรการของรัฐบาลท่ีตองการลดระดับความรุนแรงของมลพิษดานฝุน
ละอองท่ีมีผลกับสุขภาพอนามัยของประชาชนใหนอยลง หากเราไมออกขอบัญญัติฯ
ทำไดไหม ก็ทำได ข้ึนอยูกับมติสภาฯ แต อบต.เข่ือนก็จะเปน อบต.ท่ีไมสนองนโยบาย
ของรัฐบาลเพ่ือคุมครองสวัสดิการของประชาชน เม่ือไมมีบัญญัติฯทองถ่ิน ก็ยังสามารถใช
กฎหมายอ่ืนควบคุมได เชน ประมวลกฎหมายอาญา มาตรา ๒๒๐ พระราชบัญญัติ
การสาธารณสุข พ.ศ.๒๕๓๕ กฎหมายปาไม หรือระเบียบ ประกาศ ขอหามทางปกครอง
ของจังหวัด อำเภอ ซ่ึงก็สามารถบังคับใชในพ้ืนท่ีตำบลเข่ือนดวยเชนกัน แตหากมี
ขอบัญญัติทองถ่ินเฉพาะพ้ืนท่ีมาบังคับใชอีก ก็จะทำใหการแกไขปญหาไดผลมากยิ่งข้ึน 
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ประธานสภาฯ ก็เปนเรื่องดีเหมือนกันถาเราจะออกขอบัญญัติฯ ในการควบคุมมลพิษในเขตตำบล
เข่ือน เปนการยับยั้งไมใหทำตามใจตัวเอง ถาเราไมทำอะไรซักอยาง ก็เหมือนท่ีทาน
ประกิจฯพูด ผูใหญบานเขาประชาสัมพันธทุกวันๆ ถาเราไมใหความรวมมือกับเขาก็หา
วาเราไมใสใจ มีอะไรผูนำทองท่ี และประชาชนก็จะมุงมาหาท่ีองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือนเพ่ือแกไขปญหาใหพ่ีนอง  มีสมาชิกฯทานใดจะสอบถามญัตติเรื่องควบคุม
การเผาอีกไหมครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือ 
ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชกิฯทานใดจะสอบถามในรางขอบัญญัติฯอีกแลวผมจึงขอใหท่ีประชุมไดลง

มติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เรื่อง การควบคุมมลพิษจากควันไฟ
และฝุนละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๖๘ สมาชิกฯทานใดไมเห็นชอบ เชิญยกมือข้ึนเพ่ือ
ลงมติครบั    

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติไมเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เรื่อง การควบคุม

มลพิษจากควันไฟและฝุนละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๖๘  เชิญยกมือข้ึนครับ 
ท่ีประชุม สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ยกมือลงมติเห็นชอบ จำนวน ๑๐ คน 
มติท่ีประชุม มีมติเห็นชอบญัตติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เรื่อง การควบคุม

มลพิษจากควันไฟและฝุนละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๖๘ ดวยมติเห็นชอบ ๑๐ เสียง 

มติไมเห็นชอบ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง  
ประธานสภาฯ สรุปวาท่ีประชุมมีมตเิห็นชอบรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เรื่อง การ

ควบคุมมลพิษจากควันไฟ และฝุนละอองจากการเผา พ.ศ.๒๕๖๘ ซ่ึงข้ันตอนตอไปนั้น
ประธานสภาฯ จะไดเสนอรางขอบัญญัติฯ ฉบับนีใ้หนายอำเภอพิจารณา ตอไปก็เขาสู
การพิจารณาของสภาฯ ในระเบียบวาระท่ี ๕.๒ ครับ  

 
๕.๒ ญัตติการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ 

               คาปรบัปรุงอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานเข่ือน (หลังเกาหรือ สกร.)  

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงญัตติครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอชี้แจงญัตติการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ คา

ปรับปรุงอาคารศูนยพัฒนาเด็กเลก็ (หลังเกาหรือ สกร.) ดวยองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

มีความประสงคจะดำเนินการปรับปรุงอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็ก(หลังเกา) เพ่ือปรับปรุง
ใหเปนหองทำงานและการติดตอราชการของประชาชน งานพัฒนาชุมชน และกองทุน
สวัสดิการชุมชน สำหรับทำงานของบุคลากรกองทุนสวัสดิการชุมชน หองเก็บเอกสาร 
หรือทำเนียบกองทุนสวัสดิการชุมชน แตเนื่องจากอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานเข่ือน
(หลังเกา) ในพ้ืนท่ีท่ีจะปรับปรุงเปนหองกองทุนสวัสดิการชุมชนนั้น ไมมีประตูทางเขา
ดานหนาของหอง ทำใหประชาชนท่ีมาติดตอหรือพนักงานท่ีปฏิบัติงานไมสะดวกใน
การเขาปฏิบัติราชการ ดังนั้นเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการทำงาน  จึงมีความจำเปนท่ี 
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จะตองปรับปรุงอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็กหลังเกา เพ่ือใหบริการประชาชนท่ีมี
ประสิทธิภาพ สะดวก และเหมาะสม แตเนื่องจากรายการนี้ ไมปรากฏในขอบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ แตดวยเหตุผลความจำเปนท่ี
ไดชี้แจงตอสภาฯแลว จึงเสนอขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ เพ่ือตั้งจายตามรายการนี้ 
โดยไดถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ขอ ๒๗ ซ่ึงเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน จึงเสนอ
ญัตติการโอนงบประมาณรายการนี้ใหท่ีประชุมสภาฯไดพิจารณา โดยปรากฏรายละเอียด
การโอนเงินงบประมาณ ดังนี้ 

 

           ๑.โอนตั้งรายการใหม 
   แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภทการกอสราง ซอมแซมตอเติม ปรับปรุง รื้อถอน สาธารณูปโภค  คาปรับปรุงอาคาร
ศูนยพัฒนาเด็กเล็กหลังเกา (หองกองทุนสวัสดิการชุมชน) งบประมาณท่ีขอโอนต้ังจาย
เปนรายการใหม  จำนวน  18,000 บาท โดยมีคำชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ 

           “คาปรับปรุงอาคารศูนยพัฒนาเด็กเลก็บานเข่ือน(หลังเกา) จำนวน  18,000 บาท 
เพ่ือจายเปนคาปรับปรุงอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็กหลังเกา โดยการรื้อผนังคอนกรีต
ดานหนาหอง ใหเปนชองประตู ติดตั้งประตูวงกบ ติดตั้งฝาทีบาร ปรับปรุงระบบไฟฟา 
รายละเอียดตามประมาณการงานกอสรางและตามแบบแปลน ท่ี อบต.เข่ือนกำหนด 
ฉบับลงวันท่ี ๒๑ มกราคม ๒๕๖๘ จำนวน ๓ แผน เปนไปตามพระราชบัญญัติสภา
ตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) 
พ.ศ.2562” 

 

         ๒.โอนลดเงินงบประมาณ 
   แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป  งบดำเนินงาน หมวดคาตอบแทน ประเภท
คาเชาบาน งบประมาณท่ีอนุมัติตามขอบัญญัติ  ๑๘๐,000  บาท เงินคงเหลือกอนโอน  
๑๕๔,๕๐๐ บาท จำนวนเงินโอนลด ๑๘,๐๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน ๑๓๖,๕๐๐ บาท  
   โดยมีประมาณการงานกอสรางและแบบแปลนในเอกสารประกอบการประชุมแลว 

จึงขอชี้แจงรายละเอียดใหสภาฯไดพิจารณา ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ทานนายกฯก็ไดชี้แจงแลว สมาชิกฯทานใดจะสอบถามหรือไมครับ ถามีก็เชิญนะครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไมมีขอสงสัยหรือประสงคจะสอบถาม 

อภิปรายเก่ียวกับญัตตินี้ ผมก็ขอใหท่ีประชุมสภาฯ ลงมติในญัตติการโอนเงินงบประมาณ 

คาปรับปรุงอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็ก (หลังเกาหรือ สกร.) ทานใดไมอนุมัติใหโอนเงิน

งบประมาณ ขอเชิญยกมือลงมติครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกฯทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณ  เชิญยกมือลงมติครับ 
ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ ๑๐ เสียง 
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มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหการโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ คาปรับปรุงอาคารศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานเข่ือน 
(หลังเกาหรือ สกร.) จำนวน ๑๘,๐๐๐ บาท ดวยมติอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี 
งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ตอไปก็เขาสูการประชุม และพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๓ ครับ  

๕.๓ ญัตติโอนงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ 
               คาปรับปรุงพ้ืนดานหนาอาคาร อบต.เข่ือน 
ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงญัตติครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอชี้แจงญัตติการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ คา

ปรับปรุงพ้ืนดานหนาอาคาร อบต.เข่ือน ดวยองคการบริหารสวนตำบล มีความประสงค
จะดำเนินการกอสรางลานหนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เนื่องจากดาน
หนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน มีแปลงตนไม ดอกไม ขวางทางข้ึนท่ีทำการ
องคการบริหารสวนตำบลประชาชนท่ีมาติดตอ หรือพนักงานท่ีปฏิบัติงานไมสะดวก 
และภูมิทัศนหนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไมสวยงาม ไมเปนระเบียบ
เรียบรอย องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงมีความจำเปนท่ีจะตองปรับปรุงพ้ืนท่ี
บริเวณดานหนาทางข้ึนสูอาคารท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เพ่ือใหเกิด
ความสวยงาม เปนระเบียบ และเหมาะสมกับการเปนสำนักงานราชการ ซ่ึงมีประชาชน  
มาติดตอราชการเปนจำนวนมาก เนื่องจากรายการนี้ไมปรากฏในขอบัญญัติงบประมาณ
รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ แตดวยเหตุผลความจำเปนท่ีไดชี้แจงตอ
สภาฯแลว จึงเสนอขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ เพ่ือตั้งจายตามรายการนี้ โดยไดถือ
ปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ขอ ๒๗ ซ่ึงเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน จึงเสนอญัตติ
การโอนงบประมาณรายการนี้ใหท่ีประชุมสภาฯไดพิจารณา โดยมีรายละเอียดการโอน
เงินงบประมาณ ดังนี้ 

 

           ๑.โอนตั้งจายเปนรายการใหม 
   แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภทการกอสราง ซอมแซมตอเติม ปรับปรุง รื้อถอน สาธารณูปโภค  คาปรับปรุงพ้ืน
ดานหนา อบต.เข่ือน  งบประมาณท่ีขอโอนตั้งรายการใหม  จำนวน  25,500 บาท 
โดยมีคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ดังนี้   

          “คาปรับปรุงพ้ืนดานหนาอาคาร อบต.เข่ือน จำนวน  ๒๕,๕00 บาท 
            เพ่ือจายเปนคาปรับปรุงพ้ืนดานหนาอาคาร อบต.เข่ือน โดยการปูกระเบื้อง 
ขนาด ๓๐x๓๐ หนาดาน ขนาดพ้ืนท่ี กวาง ๑๐.๗๐ เมตร ยาว ๔.๐๐ เมตร รวม ๔๓ 
ตารางเมตร รายละเอียดตามประมาณการงานกอสรางและตามแบบแปลน ท่ี อบต.
เข่ือนกำหนด เปนไปตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล 
พ.ศ.2537 และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562” 
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ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๐- 
 

 

          ๒.โอนลดเงินงบประมาณ 
    แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบดำเนินงาน หมวดคาตอบแทน ประเภท
คาเชาบาน งบประมาณท่ีอนุมัติตามขอบัญญัติ  ๑๘๐,000  บาท เงินคงเหลือกอนโอน  
๑๓๖,๕๐๐ บาท จำนวนเงินโอนลด ๒๕,๕๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน ๑๑๑,๐๐๐ บาท  
   โดยมีประมาณการงานกอสรางและแบบแปลนในเอกสารประกอบการประชุมแลว 

จึงขอชี้แจงรายละเอียดใหสภาฯไดพิจารณา ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ทานนายกฯก็ไดชี้แจงญัตติแลว สมาชิกฯทานใดจะสอบถามหรือไมครับ  

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไมมีขอสงสัยหรือประสงคจะสอบถาม 

อภิปรายเก่ียวกับญัตตินี้ ผมก็ขอใหท่ีประชุมสภาฯ ลงมติในญัตติการโอนเงินงบประมาณ 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ คาปรับปรุงพ้ืนดานหนาอาคาร อบต.เข่ือน ทานใด

ไมอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณ ขอเชิญยกมือลงมติครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกฯทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณ  เชิญยกมือลงมติครับ 
ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ ๑๐ เสียง 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหการโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ คาปรับปรุงพ้ืนดานหนาอาคาร อบต.เข่ือน จำนวน 
๒๕,๕๐๐ บาท ดวยมติอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ตอไปก็เขาสูการประชุม และพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๕.๔ ครับ  

๕.๔ ญัตติการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ 
               คาปรับปรุงรั้วดานหนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ไดชี้แจงญัตติครับ 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  

ขอชี้แจงญัตติการโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ คา

ปรับปรุงรั้วดานหนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ดวยองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน เปนหนวยงานราชการสวนทองถ่ิน มีหนาท่ีหลักท่ีจะตองใหบริการ และ
ดูแลทุกขสุขของประชาชนในตำบลเข่ือน ซ่ึงสถานท่ีราชการมีความสำคัญเปนอยางมาก 
ในการใหบริการประชาชนในพ้ืนท่ี หากสถานท่ีราชการไมมีความพรอมในการใหบริการ 
ก็จะเกิดผลกระทบตอการใหบริหารประชาชนได และประชาชนอาจไดรับการบริการ
หรือชวยเหลือไมทันทวงที ปจจุบันรั้วรอบสำนักงานองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน
ทรุดโทรม ชำรุด มีสภาพไมม่ันคงแข็งแรง อันเนื่องจากวัสดุท่ีใชสรางรั้วเดิมมีการเสื่อม
ไปตามอายุการใชงาน ทำใหบุคคลภายนอกสามารถเขา-ออกไดโดยงาย โดยเฉพาะใน
ยามวิกาล ทำใหการดูแลรักษาทรัพยสินของสำนักงานเปนไปโดยยาก และไมปลอดภัย
ตอทรัพยสินของทางราชการ เพ่ือใหสอดคลองกับนโยบายการปรับปรุงระบบการใหบริการ  
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-๑๑- 
 

พัฒนาภาพลักษณ ประสิทธิภาพในการใหบริการประชาชน อันจะนำไปสูการพัฒนา
คุณภาพการบริหารจัดการขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  และเปนการปรับปรุง
ดานอาคารสถานท่ีใหมีความสวยงาม ม่ันคงแข็งแรง สรางความปลอดภัยใหแกทรัพยสิน
ของทางราชการ ตลอดจนเพ่ือตอบสนอง และอำนวยความสะดวกใหแกประชาชน 
เกิดผลสัมฤทธิ์ตอภารกิจของรัฐและเกิดประโยชนสุขของประชาชน เสริมสรางภาพลักษณ
ท่ีดีขององคกรตอประชาชนผูมาขอรับบริการ จึงสมควรพิจารณาปรับปรุงรั้วท่ีทำการ
องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เนื่องจากรายการนี้ไมปรากฏในขอบัญญัติงบประมาณ
รายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ แตดวยเหตุผลความจำเปนท่ีไดชี้แจงตอ
สภาฯแลว จึงเสนอขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ เพ่ือตั้งจายตามรายการนี้ โดยไดถือ
ปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ ขอ ๒๗ ซ่ึงเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน จึงเสนอญัตติ
การโอนงบประมาณรายการนี้ใหท่ีประชุมสภาฯไดพิจารณา โดยปรากฏรายละเอียด 
และแบบแปลนตามเอกสารประกอบการประชุม หนาท่ี ๑๘  และขอแกไขแบบแปลน
จากคำวา “เมทัลชีท ลอนรั้ว ลายไม” เปนคำวา “เมทัลชีท สีพ้ืนท้ังแผน ประกอบดวยสี
น้ำเงิน สีฟา สีเขียว สีเหลือง สีสม สีแดง ติดตั้งแผนเมทัลชีทตามสีสลับกันเรียงตามสีท่ี
กำหนด ยึดดวยสกรูสีตามแผนสี จำนวน ๔ ตัว/แผน” ซ่ึงมีรายละเอียดการโอนเงิน
งบประมาณ ดังนี้ 

          ๑. โอนตัง้จายเปนรายการใหม 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสราง งบลงทุน หมวดคาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
ประเภทการกอสราง ซอมแซมตอเติม ปรับปรุง รื้อถอน สาธารณูปโภค  คาปรับปรุงรั้ว
ดานหนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน  งบประมาณท่ีขอโอนตั้งรายการใหม  
จำนวน  ๔๘,๘๐๐ บาท โดยมีคำชี้แจงการโอนเงินงบประมาณรายจาย ดังนี้   

           “คาปรับปรุงรั้วดานหนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จำนวน ๔๘,๘๐๐ บาท 
      เพ่ือจายเปนคาปรับปรุงรั้วดานหนาท่ีทำการองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน โดย
การเปลี่ยนแผนสมารทบอรดเปนแผนเมทัลชีทลอนรั้ว กวาง ๐.๑๐ เมตร ยาว ๑.๐๐ 
เมตร สีพ้ืนท้ังแผน ประกอบดวยสนี้ำเงิน สีฟา สีเขียว สีเหลือง สีสม สีแดง ติดตั้งแผน
เมทัลชีทตามสีสลับกันเรียงตามสีท่ีกำหนด ยึดดวยสกรูสีตามแผนสี จำนวน ๔ ตัว/แผน 
เริ่มจากมุมรั้วทางเขาศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานเข่ือนถึงศูนยกูชีพ เนื่องจากวัสดุท่ีทำรั้ว
เดิมเกิดการชำรุดเสื่อมสภาพเพราะใชงานมานาน จึงสมควรมีการปรับปรุงใหเกิด
ความสวยงาม คงทน ปองกันการโจรกรรมทรัพยสินของราชการ เหมาะสมกับการเปน
หนวยงานราชการ ประกอบกับเพ่ือใหรั้วมีความโดดเดน สะดุดตา มีสีสัน สอดคลอง
กับบริบทของศูนยพัฒนาเด็กเล็ก รายละเอียดตามประมาณการงานกอสรางและตาม
แบบแปลน ท่ี อบต.เข่ือนกำหนด ลงวันท่ี ๑๘ เมษายน ๒๕๖๘ รายการนี้ไมปรากฏใน
แผนพัฒนาทองถ่ิน เนื่องจากไมไดใชในการใหบริการประชาชนโดยตรง เปนไปตาม        
พระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.2537 และท่ีแกไขเพ่ิมเติม
ถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ.2562 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการเบิกคาใชจายใน
การบริหารงานขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2562 หนังสือกระทรวงมหาดไทย
ดวนท่ีสุด ท่ี มท 0810.3/ว 2931 ลงวันท่ี 15 พฤษภาคม 2562” 
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-๑๒- 
 

          โอนลดเงินงบประมาณ 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป งบดำเนินงาน หมวดคาตอบแทน ประเภทคา
เชาบาน งบประมาณท่ีอนุมัติตามขอบัญญัติ  ๑๘๐,000  บาท เงินคงเหลือกอนโอน  
๑๑๑,๐๐๐ บาท จำนวนเงินโอนลด ๔๘,๘๐๐ บาท งบประมาณหลังโอน ๖๒,๒๐๐ บาท  

โดยมีประมาณการงานกอสรางและแบบแปลนในเอกสารประกอบการประชุมแลว 

หากรายละเอียดในแบบแปลนขัดแยงกับคำชี้แจงงบประมาณนี้ ใหถือตามขอความใน

คำชี้แจงงบประมาณรายจายนี้เปนท่ีสุด จึงขอชี้แจงรายละเอียดใหสภาฯ ไดพิจารณา 

ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ทานนายกฯ ก็ไดชี้แจงญัตติการโอนเงินงบประมาณรายการนี้แลว สมาชิกฯทานใดจะ

สอบถามหรือไมครับ ขอเชิญนายนิรันดร สุระขันตี  

นายนิรันดร สุระขันตี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายนิรันดร สุระขันตี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๗ ขอสอบถามรั้วท่ีเราจะทำจากจุดไหนถึงจุดไหน ถึงหนาศูนยเด็ก

หรือเปลา หรือเฉพาะหนาองคการของเรา ท้ังแถบเลยไหม อยากใหบอกพิกัดดวย 

ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกทานอ่ืนอีกไหมครับ  สวนผมมีความคิดวาถาจะปรับปรุงจริงๆใหมีความ

ม่ันคงแข็งแรงถาวร ไมอยากใหไมอะไรท่ีแตกอนเราทำ แตกอนมีเด็กมาเตะฟุตซอลพอ

โดนลูกบอลก็หัก ถาจะปรับปรุงจริงก็อยากใหคงทนถาวรตอไปในอนาคต แลวก็ประตู

รั้วทางเขาทางออกของศูนยพัฒนาเด็กเล็กก็อยากจะใหทำ กอสรางก็ใชงบประมาณ

จำนวนมากเพราะเปนประตูสเตนเลส ผมเสียดาย ราคาก็สูง เราก็ทำกำแพงรอบหมดแลว 

ทรัพยสินของทางราชการของเยอะ วันหยุดก็ไมคอยมีคนมาดูแล ถาเกิดสูญหายก็จะ

ทำใหภาพพจนขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือนต่ำลง ตรงนี้ก็อยากจะฝากทาน

นายกฯ ทานปลัดฯ จุดไหนท่ีสมควรจะแกไขปรับปรุง เราก็แกไขปรับปรุงใหมันดีข้ึน 

สิ่งไหนท่ีจะเปนประโยชนกับชุมชนใหก็รีบทำเลยครับ มีอีกไหมครับ สมาชิกฯ ท่ีจะ

สอบถาม ถาไมมีสมาชิกฯสอบถาม ก็มีเพียงคนเดียวท่ีสอบถาม คือ ทานนิรันดร สุระขันตี 

ขอเชิญทานนายกฯ ตอบขอสอบถาม 

นายก อบต.เข่ือน ผมขอมอบหมายใหทานปลัดฯ ชี้แจงแทนครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ไดชี้แจงการสอบถามของนายนิรันดร สุระขันตี แทนทานนายกฯครับ 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน ขอตอบขอสอบถามของนายนิรันดร สุระขันตี เก่ียวกับการปรับปรุงรั้วก็มี

สาเหตุมาจากรั้วเดิมท่ีใชวัสดุสมารทบอรดเปนวัสดุท่ีไมคงทนแข็งแรงพอมีอะไรไปกระทบ

ก็ทำใหแตกหักไดงาย มีการใชงานมานานหลายป  ยอมมีการเสื่อมสภาพผุกรอน สีซีด 

ข้ึนราดำ ไมสวยงาม จึงตองมีการปรับปรุงใหดีข้ึนเพราะหนา อบต.เข่ือน ติดถนนลาดยาง 

คนผานไปผานมาเยอะมาก  หากปลอยไวแบบนีเ้ขาจะหาวาเราไมแกไขปรับปรุงท้ังท่ีมี 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๓- 

 

งบประมาณ เปลี่ยนเปนวัสดุเมทัลชีทหลากสีเนื่องจากอยูดานหนาศูนยพัฒนาเด็กเล็ก

จึงตองใชสีท่ีสวยงาม โดดเดน ฉูดฉาด สรางสีสันเขากับบริบทเด็กๆ ในอนาคตอาจมี

การนำรูปปนหรือหุนสัตวชนิดตางๆ มาแสดงโชวดานหนารั้วอีก ซ่ึงจะทำใหเกิดสะดุดตา

ตอผูพบเห็น มีความสนใจ จุดเริ่มตนก็จากมุมรั้วทางเขาศูนยเด็กมาถึงกูชีพในชองท่ี

เปนรั้วสมารทบอรดเดิม ตามท่ีกองชางเขียนแบบแปลนปรากฏในเอกสารประกอบการ

ประชุมครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ทานปลัดฯก็ไดชี้แจงจุดเริ่มตนและจุดสิ้นสุดแลว ในแบบแปลนในเลมเอกสารประกอบ 

การประชุมก็มีระบุอยูนะครับ ทานดูตามนั้นประกอบก็ได มีอีกไหมครับทานสมาชิกฯ

ท่ีจะสอบถาม 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไมมีขอสงสัยหรือประสงคจะสอบถาม 

อภิปรายเก่ียวกับญัตตินี้ ผมก็ขอใหท่ีประชุมสภาฯ ลงมติในญัตติการโอนเงินงบประมาณ 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ คาปรับปรุงรั้วดานหนาท่ีทำการองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน ทานใดไมอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณ ขอเชิญยกมือลงมติครับ 
ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ 
ประธานสภาฯ  สมาชิกฯทานใดอนุมัติใหโอนเงินงบประมาณ  เชิญยกมือลงมติครับ 
ท่ีประชุม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือลงมติ ๑๐ เสียง 
มติท่ีประชุม สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติ “อนุมัติ” ใหการโอนเงินงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๘ คาปรับปรุงรั้วดานหนาท่ีทำการองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน จำนวน ๔๘,๘๐๐ บาท ดวยมติอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี งดออก
เสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ ระเบียบวาระท่ี ๕ ก็มีญัตติใหท่ีประชุมพิจารณาและมีมติเรียบรอยไปแลว ท้ัง ๔ ญัตติ  
ตอไปก็ขอดำเนินการประชุมในระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ   

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ การประชุมก็มาถึงระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ สมาชิกฯ ทานใดมีเรื่องท่ีจะสอบถาม

ผูบริหารหรือแจงความเดือดรอนในหมูบาน ชุมชนของตนเอง ก็เชิญเสนอในท่ีประชุม

ไดเลยนะครับ เชิญนางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว ครับ 

นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว เรียนประธานสภาฯ ดิฉันนางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือน หมูท่ี ๙ ดิฉันขอสอบถามงบประมาณท่ีจะขอใชเงินสะสมใน
ปงบประมาณ ๒๕๖๘ ของหมูท่ี ๙ ประชุมครั้งท่ีแลวก็วาจะจายเงินสะสมให หมูท่ี ๙ 
ซ่ึงไดจัดทำโครงการคอนกรีตเสริมเหล็กข้ึน งบประมาณสามแสนบาทจากสวนนางเขียน 
อันทะนิล ถึงสวนนายพิรมย อุปรัตน ไมทราบวาไดดำเนินการถึงไหนแลว เพราะวา
ชาวบานก็สอบถามมาวาจะลงดำเนินการในวันไหน ขอบคุณคะ 
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-๑๔- 
 

ประธานสภาฯ เชิญนายวราวุฒิ สีดาโชติ  
นายวราวุฒิ สีดาโชติ เรียนประธานสภาฯ กระผมนายวราวุฒิ สีดาโชติ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๑๐ ผมขอสอบถามถนนเสนหลังวัด พอดีจะเขาหนาฝนแลว ก็ขอใหเรง
ดำเนินการดวยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนายเพ่ิม  รูปสูง ครับ 
นายเพ่ิม  รูปสูง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายเพ่ิม  รูปสูง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

หมูท่ี ๕ ก็อยากจะสอบถามและขอ ก็ดวยบานโนนตุนโนนเนาวจะไดเปนเจาภาพ
ประเพณีบุญบั้งไฟในวันท่ี ๑๖-๑๗ พฤษภาคม นี้ พอดีถนนทางเขาบานก็ขรุขระไป
หนอยอยากจะไดยางมะตอยไปปะพอใหรถวิ่งไปวิ่งมาไดสะดวกหนอย ขอไวเม่ือกอน 
ก็บอกวายางมะตอยหมด พอดีมาวันนี้มียางมะตอย ก็อยากขอความอนุเคราะหผาน
ประธานสภาฯไปถึงคณะผูบริหารใหดูแลดวยทางเขาโนนเนาว และก็ตะแกรงฝาบอพัก
ท่ีผมขอไวเนิ่นนานแลวท่ีหนาบานนางมณี รักษาสิทธิ์ หากแหบั้งไฟไปตรงนั้นรถบั้งไฟ
อาจตกหลุมนี้ได หรือชาวบานเขาเดินไปดูรำวงดูหมอลำไปตกหลุมจะเกิดความยุงยาก
ตามมาอีก เขาจะวา อบต.หมูบานนี้ไมมีตา อันนี้เปนการขอนะครับ ขอเปนครั้งท่ี ๔ แลว 
เปนงานขอเรงดวน ขอฝากดวยท้ังปะถนนและตะแกรงบอพัก 

ประธานสภาฯ เชิญนายพิชัย ศรีไตรเฮือง ครับ 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ กระผมนายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๘ ขอสอบถามโครงการท่ีอนุมัติใชเงินสะสมประมาณสามแสนเอ็ดเม่ือป 
๒๕๖๗ ตอนนี้ยังไมดำเนินการ ก็มีหมูท่ี ๙ หมูท่ี ๑๐ ดวย เปนถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
และโครงการของหมูท่ี ๘ ท่ีไมปรากฏในขอบัญญัติฯ ป ๒๕๖๘ คือ โครงการวางทอ
ระบายน้ำและถนนดิน งบประมาณสีแ่สนสอง ซ่ึงมีงบประมาณเกินกวาท่ีตกลงกันและ
เกินประมาณการรายรับ แตมีการรับปากคำม่ันสัญญากอนจะผานงบประมาณวาจะ
ดำเนินการขออนุมัติใชเงินสะสมแทน ผมนึกวาญัตติโครงการนี้จะเสนอในวันนี้ก็ไมมี 
ไมอยากใหไปป ๒๕๖๙ ใหอยูในป ๒๕๖๘ เนื่องจากหากโยกไปป ๒๕๖๙ ไมวาคนเกา
หรือคนใหมไดเขามา งบประมาณจะเยอะมาก จึงขอใหดำเนินการในการประชุมครั้ง
ตอไปใหดวย และการพิจารณาของสภาฯชุดนี้ ไมวาการขออนุมัติใหกอสรางปรับปรุง
ซอมแซมตางๆ ก็อนุมัติมาโดยตลอด ไมติดขัดอะไร ก็ขอใหดำเนินการดวยความรวดเร็ว 
ถูกตองตามกฎกติกา ตามงบประมาณท่ีไดจัดสรรไว และเกิดประโยชนกับพ่ีนองชาว
ตำบลเข่ือน ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนายประกิจ  สุวรรณภักดี 
นายประกิจ สุวรรณภักดี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประกิจ สุวรรณภักดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๔ ไดฟงเพ่ือนสมาชิกฯอภิปรายเรงตามงบประมาณท่ียังค่ังคางอยู
และยังไมดำเนินการ อยากใหทานนายกฯไดเรงรีบดำเนินการดวย สวนเงินสามสี่รายการ 
ท่ีไดโอนมาก็ขอใหเรงดำเนินการดวย อีกเรื่องหนึ่งคือการควบคุมมลพิษจากฝุนละออง
ก็อยากใหจัดทำเปนรูปเลมเพ่ือใหสงใหผูใหญบานไดประชาสัมพันธดวย และงานบุญ
บั้งไฟ ก็เปนหวงเรื่องของขบวนท่ีพ่ีนองประชาชนจะไปรวมงานเวลาบายโมง  หากวันนั้น 

 



 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ตรวจแลวถูกตอง 

 

     (ลงชื่อ)    (ลงชื่อ)        (ลงชื่อ)  

            (นายพิชัย   ศรีไตรเฮือง)               (นายชำนาญ แสนตันชัย)          (นางหนูจันทร  อองกล่ิน)  

ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานฯ กรรมการตรวจรายงานการประชุม กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

-๑๕- 
 

อากาศรอน ใหเตรียมจัดน้ำดื่มใหเพียงพอ รวมท้ังใหทางอนามัยจัดเตรียมยาดมยาหมอง
เวชภัณฑใหพรอมบริการประชาชน ท้ังสองวันวัน ท้ังวันแหและวันจุด ในสวนของบาน
โนนตุนโนนเนาวไดมีการประชุมกันแลว และไดรับความรวมมือจากพ่ีนองเปนอยางดียิ่ง 
ขอขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนางหนูจันทร  อองกลิ่น 
นางหนูจันทร อองกลิ่น เรียนประธานสภาฯ ดิฉันนางหนูจันทร อองกลิ่น สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๖ มีเรื่องสอบถาม คือ น้ำประปาท่ีรับปากไวดำเนินการถึงไหนแลว และ
เม่ือวันท่ี ๒ พฤษภาคม ๒๕๖๘ ท่ีผานมาก็มีการมาดูประปาทางท่ีนาแมสงกรานต โคคำ 
และก็ไดรับปากวาจะเขาถึงผูบริหาร แตยังไมมีคำตอบอะไรเลย ทานผูชวยวัฒนาฯ 
เขาฝากถามวาจะดำเนินการไดเม่ือไหรคะ ขอบคุณคะ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญนายสมจิตร ดีวงศ ครับ 
นายสมจิตร ดีวงศ  เรียนประธานสภาฯ กระผมนายสมจิตร ดีวงศ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๑ ขอสอบถามวาเม่ือไหรงบประมาณในขอบัญญัติฯจะเริ่มทำ เพราะมี
โครงการถนนจากฟารมควายของผูกองศิลปไปท่ีคลองระบายน้ำ เดี๋ยวนี้มันทรุดหมดแลว
เนื่องจากมีรถบรรทุกขาวไปวิ่งตอนกลางคืน กลางวันเขาไมวิ่ง โครงการในขอบัญญัติฯ
อยากใหทำเร็วๆหนอย ชาวบานไดรับเดือดรอนอยูตรงนั้น ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญนายประดิษ ศรีสมภาร 
นายประดิษ ศรีสมภาร  เรียนประธานสภาฯ กระผมนายประดิษ ศรีสมภาร สมาชิกสภาองคการบริหารสวน

ตำบลเข่ือน หมูท่ี ๓ มีเรื่องเสนอถามเม่ือเดือนท่ีแลวปลายนาแพทยประมวล มันมี
ถนนทรุด สงสัยทอจะแตก ผมทำหนังสือเขามาเรียบรอยแลว มีชางเขาไปดูหรือยัง 
เรื่องท่ีสองไฟฟาสองสวางไปท่ีบานนางเพียร บุระคำ ประมาณสามหลอดท่ีทำหนังสือ
เขามาแลว ดำเนินการไปถึงไหนแลว ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญนายนิรันดร สุระขันตี 
นายนิรันดร สุระขันตี เรียนประธานสภาฯ กระผมนายนิรันดร สุระขันตี สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน หมูท่ี ๗ ก็เรื่องเดิมๆ ขอไฟสองสวางซอยนอรเวย สอบถามวาดำเนินการหรือยัง 

มีงบหรือไม ประชาชนท่ีสัญจรไปมาก็สอบถามมา อีกเรื่องเรื่องคือถนนทางลงหนองไขเนา
ชำรุดใหกองชางไปดูใหหนอย แตทางชำรุดมาก อีกจุดคือทางไปวัดสุนธาราม บานนาง
ขจรจิต สอนไตรแกว เปนรองลึก จุดท่ีสามคือหนาวัดนอยสุนธาราม อีกไมก่ีเดือนก็จะ
เปนงานบุญเขาพรรษา หมูท่ี ๓,๗ ก็เปนเจาภาพ รถราวิ่งก็จะลำบาก ตรงนั้นก็เปนแอง 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ก็มีสมาชิกฯสอบถามหลายเรื่อง เชิญทานนายกฯ ไดตอบขอสอบถามครับ  
นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมนายมงคุณ กันยาสุด นายกองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน ผมขอตอบขอสอบถามเก่ียวกับเรื่องโครงการท่ีผานการอนุมัติใหใชเงินสะสมท่ี
เปนถนนคอนกรีตภายในสัปดาหหนาก็จะทำสัญญา ลงทำงาน ชวงนี้ผูอำนวยการกอง
ชางก็ลา พัสดุก็ลา สวนตะแกรงฝาทอหมูท่ี ๕ ผมก็สงสัยวาทำไมไมทำเขามา ท่ีทำเขา
มาไดซอมแซมใหหมดแลวนะ สวนยางมะตอยตอนนี้กองชางกำลังสั่งซ้ืออยู แตก็มีของ 
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-๑๖- 
 

สวนของงานปองกันฯจะเอาไปทำใหกอน แตไมใหผูใหญบานเอาไป อบต.จะทำใหเอง
จะมีเครื่องบดอัดยางมะตอยอยู สวนท่ีสั่งมาวาจะไปสันชะลอความเร็ว ตรงถนนลาดยาง
หมูท่ี ๙ ผมวาถนนมันสวยอยูแลว ถาไปทำสันชะลอความเร็ว ถนนจะไมสวย รถก็ขับ
ไปขับมาธรรมดาอยู ไมตองไปทำหรอก จากหนองไขเนาเขามาหมูท่ี ๓ ถามองแลวก็
เปนหวงพ่ีนองท่ีสัญจรอยู เพราะวาพอลงจากหนองไขเนามา ก็จะมีรถเก่ียวขาว รถหกลอ
ของผูใหญบานหมูท่ี ๓ จอดอยูหลายคัน ตรงนั้นจะเต็มไปหมดเหมือน บขส.เลย ถา
เอารถมาจอดก็ใหทำความสะอาดใหชาวบานหนอย วันนั้นผมไปก็มีเศษฟาง เศษโคลน
เกลื่อนเต็มถนนอยู สวนเงินในขอบัญญัติฯ ผมขอมอบหมายใหทานปลัดฯไดชี้แจงครับ 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ชี้แจงแทนทานนายกฯครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน ขอชี้แจงประเด็นการสอบถามของทานสมาชิกฯหลายทานแทนนายกฯ เรื่องแรก  
คือโครงการพัฒนาของหมูท่ี ๘ และหมูท่ี ๙ ท่ีไมไดบรรจุในขอบัญญัติฯป พ.ศ.๒๕๖๘ 
อันเนื่องมาจากงบประมาณท่ีกองชางไดจัดทำ เกินกวาสัดสวนขอตกลงมาก เกินมา
หมูบานละเกือบสองแสนบาท หากนำโครงการของท้ังสองหมูบานลงในขอบัญญัติฯ 
งบประมาณโดยรวมในป ๒๕๖๘ ก็จะเกินสมดุล หมายถึงรายจายจะมีมากกวารายรับ 
ถึงลงไปก็ไมไดทำ เพราะไมมีงบประมาณท่ีจะใชดำเนินการ เงินไมเขา ซ่ึงผมก็ไดแจงแลว
ในการประชุมเม่ือครั้งการพิจารณารางขอบัญญัติฯป ๒๕๖๘ วาจะเสนอผูบริหารใหขอ
อนุมัติสภาฯเพ่ือใชเงินสะสมแทน ซ่ึงคาดวานาจะมีการนำเขาท่ีประชุมสภาฯประมาณ
ปลายเดือนพฤษภาคมนี้ ซ่ึงจะขอขยายเวลาการประชุมสภาฯสมัยนี้ออกไปอีกสิบหาวัน 
การท่ีไมสามารถนำบรรจุในการประชุมวันนี้ไดเนื่องจากพนักงานท่ีทำขอมูลพิสูจนเงิน
สะสมยายไปสังกัดใหม เม่ือไมมีขอมูลเงินสะสมจากกองคลังก็ไมสามารถตรวจสอบ
เพ่ือขออนุมัติใชเงินสะสมได แตตอนนี้ผมไดเอกสารขอมูลนี้มาแลว จะดำเนินการให
ตอไป สวนทานสมาชิกฯท่ีสอบถามหรือเรงรัดการดำเนินงานโครงการพัฒนาหมูบาน
ในขอบัญญัติฯ ป ๒๕๖๘ นั้น ทานสมาชิกฯตองเขาใจวาเดือนนี้เปนเดือนพฤษภาคม 
เปนเดือนท่ี ๗ ของปงบประมาณ ๒๕๖๘ ขณะนี้เงินรายไดเขาเพียงยี่สิบลานบาทจาก
ท่ีประมาณการรายรับไวสี่สิบสี่ลานบาท ยังไมถึงครึ่งเลยครับ และตองกันเงินรายไดท่ี
เขามานี้ เพ่ือจายเปนรายจายประจำทุกเดือน งบประมาณจึงยังไมเพียงพอท่ีจะไปทำ
โครงการพัฒนาได ตองคำนวณเพ่ือกันเปนรายจายประจำกอนใหครบท้ังสิบสองเดือน
เปนอันดับแรก หากเพียงพอถึงจะทยอยทำโครงการเพ่ือการพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐาน 
อาจจะไดรอบละสองถึงสามโครงการ ซ่ึงผมก็เขาใจในสภาพปญหาของหมูบานท่ีทาน
กลาวมา แตก็ตองเขาใจระบบงบประมาณของ อบต.เข่ือนดวยเชนกัน ทานประกิจฯได
เสนอแนะใหทำเปนรูปเลมขอบัญญัติการเผาสงใหผูใหญบานประชาสัมพันธ แนนอนครับ
ปกติก็ดำเนินการอยูแลว แลวทานเปนหวงอากาศรอนในวันแหบั้งไฟ ผมไดประสานไป
ยังโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพบานเข่ือนใหจัดบุคลากรและเตรียมเวชภัณฑเพ่ือต้ังจุด
ปฐมพยาบาลเบื้องตนท้ังสองวันแลว สวนน้ำด่ืม อบต.เข่ือนไดเตรียมจัดบริการน้ำดื่ม 
๓ จุด ตรงสามแยกเขาบานโนนเนาว ทางเลี้ยงเขาถนนลาดยาง และภายในวัดทรายคำ  
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-๑๗- 
 

ทานหนูจันทรฯ สอบถามความคืบหนาตามการสอบถามของผูชวยวัฒนา ศรีไตรเฮือง 
ซ่ึงผมไดมอบหมายใหรองปลัดฯ พรอมกับพนักงานประปาลงไปตรวจสอบความเปนไป
ไดในพ้ืนท่ีแลว กำลังหาวิธีท่ีดีท่ีสุดสำหรับการทำใหน้ำไหลมาทางชุมชนขาง อบต.เข่ือน 
สวนทานประดิษฯ และทานนิรันดรฯ ไดสอบถามเรื่องไฟฟาสองสวางเสนทาง ผมจะ
ใหพนักงานไฟฟาไปตรวจสอบความเปนไปไดในการติดตั้งไฟฟาสองสวางในจุดท่ีทาน
กลาวถึง ผมขอชี้แจงแทนทานนายกฯ เพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญนายอนันต แซตัง ครับ 
นายอนันต แซตัง เรียนประธานสภาฯ ผมนายอนันต แซตัง เลขานุการนายกองคการบริหารสวนตำบล

เข่ือน ผมขอพูดปญหาน้ำประปาหมูท่ี ๒ หมูท่ี ๖ เปนปญหาสำคัญของการใชน้ำ การ
ประชุมงวดกอนก็วาจะขยายเขตมายังบานของนายวารีฯ หลัง อบต.เราไมไดใชน้ำเลย
น้ำไมมา ปญหาเกิดชวงบานนายบุญชิด ดวงทาทอน เราตองมาขยายเขตประปาใหม 
ใสทอเมนใหมจึงจะเปนการแกไขปญหาโดยถูกทาง ถาเราจะมาเก่ียงหมูท่ี ๒ หมูท่ี ๖ 
ของผูชวยวัฒนาฯ ก็แกไขปญหาไมถูกตอง ถาเราวางทอเมนมาแลวก็ใหทานวัฒนาฯ
ตอทอเมนลอดทอไปยังพ้ืนท่ีของทานจึงจะเปนการแกไขท่ีถูกทาง ถาเราจะไปตอจาก
หมูท่ี ๖ หมูท่ี ๖ ก็จะไมพอใชอีก ปญหาก็เกิดข้ึน มีทางเดียวคือขยายเขตประปาของ
หมูท่ี ๒ ไมง้ันพ่ีนองหลัง อบต.ไมไดใชน้ำเลย งบประมาณถาไมมี หากเปนความเดือดรอน
ของประชาชนก็นำเงินสะสมมาแกไขปญหาในสวนท่ีจำเปนได ฝากทานปลัดฯใหดูแล
เรื่องนี้ดวย งวดกอนก็วาจะขยาย ผมนึกวาทำแลวเสร็จไปแลว งวดนี้ก็ยังมาพูดกันอีก 
ผมโทรไปหาพ่ีวารียังไมไดใชน้ำเลย ก็นาเห็นใจ ก็ฝากดวย 

ประธานสภาฯ เชิญนายเสรี  แสนวันแสง ครับ 
นายเสรี แสนวันแสง เรียนประธานสภาฯ ผมนายเสรี แสนวันแสง รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ขอสอบถามงบประมาณตามโครงการไปอบรมหรือศึกษาดูงาน ไปถึงไหนแลว ถาไมไป 
หรือยังไง ผมก็อยากใหนำงบประมาณสวนนี้ไปใชแกไขปญหาใหกับพ่ีนองท่ีเดือดรอน
เรื่องน้ำประปาไมพอใช ถาเราไมไปอบรมนะครับ  

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผมสิบตำรวจโทเชิดชัย พิกุลทอง ปลัดองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน ขอตอบการสอบถามของทานอนันตฯและทานเสรีฯ ซ่ึงเปนคณะผูบริหาร 
ปกติแลวจะเปนการถามกันภายใน เพราะเปนการบริหารงานของ อบต.เข่ือน ซ่ึงทาน
ก็เปนสวนหนึ่งของคณะผูบริหาร โดยมากในท่ีประชุมสภาฯ จะเปนการสอบถามของ
สมาชิกฯตอการดำเนินงานหรือแกไขปญหาตอนายกฯ จะไมใชคณะผูบริหารมาถาม
กันเองหรือมาถามปลัดฯ ตอหนาสมาชิกฯ เทากับวาแตละสัปดาหไมไดพูดคุยกันเลย 
แตเม่ือทานไดหยิบยกมากลาวในท่ีประชุมสภาฯวันนี้ก็ตองชี้แจง ปญหาของน้ำประปา
ไมไหลมาเสนหนา อบต.เข่ือน และชุมชนดานหลัง อบต.หลายครอบครัวนั้น ไมใชเฉพาะ
ประชาชนเทานั้นท่ีเดือดรอน ภายใน อบต.เข่ือนเองก็เดือดรอน บางวันน้ำไมไหลตอง
ใหรถน้ำไปนำน้ำมาเติมใสถัง บางวันไมมีน้ำรดตนไม เปนความเดือดรอนรวมกันใน
เสนทางประปาสายนี้มาต้ังแตท่ีมีการขยายเขตประปาไปทางเสนรีสอรทไปทางสวน
ของนายสลักศรี สารศาสตรบัญชา เปนการวางทอเมน ๒ นิ้ว มีขนาดทอท่ีใหญกวา
เสนหนา อบต.ซ่ึงเปนทอ ๑.๕ นิ้ว ธรรมชาติของน้ำกอนท่ีจะมีการขยายทอเมนไปทาง 
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-๑๘- 
 

รีสอรทน้ำประปาก็มีเสนเดียวคือผานหนา อบต.น้ำก็ไหลปกติไมไดถูกแบงไปเสนไหน 
แตพอมาขยายเขตไปทางรีสอรทและเปนทอท่ีใหญกวาดวย ธรรมชาติของน้ำก็ตองถูกแบง
ไปอีกเสนหนึ่ง ท้ังๆท่ีน้ำท่ีไหลมาจากหมูบานเทาเดิม น้ำก็ตองไหลไปทางทอท่ีใหญกวา
และอยูต่ำกวาอยูแลว ก็จะมีน้ำสวนนอยท่ีไหลมาทางหนา อบต.เพราะเปนทอเล็กกวา
และระดับทอสูงกวา ผมจึงเสนอความเห็นใหแกไขปญหาโดยทำวาลวปดเปดน้ำตรง
สามแยกท่ีไปรีสอรท เปดปดทางนั้นใหเปนเวลา เชน ปดเวลาสามทุมไปถึงตีหา เพราะ
ทางนั้นคนใชนอยกวาและสวนมากเปนพ้ืนท่ีการเกษตร เม่ือปดแลวน้ำจะตองไหลมา
เสนเดียวผานหนา อบต.ไปยังบานหลัง อบต.น้ำจะมาสายเดียวเต็มๆ ไมไดถูกแบงไปไหน 
หรืออีกวิธีหนึ่งคือการโหลดขนาดทอจาก ๒ นิ้ว ใหเหลือ ๑ นิ้วหรือ ๑.๕ นิ้ว เพ่ือบีบ
ใหน้ำประปาใหไหลไปทางนั้นนอยลง ไหลมาทางหนา อบต.มากข้ึน ซ่ึงวิธีการท้ังสอง
อยางนี้สอดคลองกับความเห็นของทานประธานสภาฯท่ีเคยพูดคุยกัน แตหากท้ังสอง
วิธีนี้ไมไดผล ประชาชนหลัง อบต.ยังเดือดรอนเหมือนเดิม ก็จำเปนตองปรับปรุงทอเมน
เสนหนา อบต.ใหมเปนขนาด ๒ นิ้ว ท่ีตองทดลองใชท้ังสองวิธีการนี้กอน เนื่องจากการ
เดินทอเมนใหมท่ีกองชางไดประมาณการเสนอมานั้นใชงบประมาณเกือบสี่แสนบาท 
เปนจำนวนมากพอสมควร และไมไดบรรจุในขอบัญญัติฯแตแรก และไมมีเงินท่ีจะโอน
มาดำเนินการมากขนาดนั้น หากจะใชเงินสะสมก็ตองไปปรับปรุง เพ่ิมเติมแผนพัฒนา
ทองถ่ินใหปรากฏโครงการนี้กอนถึงจะทำได เพราะการใชเงินสะสม โดยหลักการคือ 
โครงการนั้นตองมีอยูในแผนพัฒนาทองถ่ิน และโครงการปรับปรุงทอเมนหนา อบต.
เปนโครงการพัฒนาแนนอน เพราะเปนการใหบริการ แกไขปญหาใหกับประชาชนจึง
จำเปนตองมีในแผนฯ แตเม่ือตรวจสอบแลวโครงการนี้ไมปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน 
พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ แตอยางใด และหากวิธีการโหลดทอหรือทำวาลวปดเปดน้ำเปนเวลา
ของทอเมนสองเสนไดผล เราก็ไมจำเปนตองเสียเงินงบประมาณถึงสี่แสนบาท เพราะ
จากปริมาณงานของกองชางผมดูแลวสวนมากแปดสิบเปอรเซ็นตเปนการเปลี่ยนทอเมน 
ทอเมนเดิมมันมีของมันอยูแลว ถามีน้ำไหลเขาทอมันก็สงน้ำไดเปนปกติ แตปญหาน้ำ
ไมไหลมาทางนี ้ตอนนี้น้ำไหลไปทางรีสอรท และตอนท่ีเรากำลังคุยกันตอนนี้ พนักงาน
ประปาเขาก็กำลังตัดตอทอเพ่ือโหลดทอเมนประปาไปทางรีสอรทใหเล็กลง สัปดาหหนา
จะติดตามวาน้ำประปาไหลมาเสนหนา อบต.และบานเรือนหลัง อบต.หรือไม จะมีการ
ประเมินผลอีกครั้งหนึ่งครับ สวนท่ีทานรองเสรีฯถามวาจะไปอบรมหรือไม ผมก็ไดแจง
ใหสมาชิกฯไดทราบวาจะลงทะเบียนพาทานไปอบรมชวงปลายเดือนเมษายนทางกลุมไลน 
แตหลายทานก็บอกวาติดภารกิจงานบวชไมสะดวก ผมก็ไมไดดำเนินการอะไรตออีก 
แตหากวาทานไมไปอบรมจริงๆ ก็สามารถโอนงบประมาณสวนนี้ไปแกไขปญหาความ
เดือดรอนใหกับประชาชนเรื่องประปาได ข้ึนอยูกับสมาชิกฯวาจะไปอบรมหรือไม ผมใน
ฐานะหัวหนาของขาราชการประจำและลูกจาง ก็พยายามในการกวดขัน เรงรัด ติดตาม 
ตรวจสอบงบประมาณ ท้ังในขอบัญญัติฯและเงินสะสมเพ่ือใหทันกับการแกไขปญหา
ใหกับประชาชนในพ้ืนท่ีแตละหมูบานตามท่ีทานสมาชิกฯไดนำเสนอปญหาใหทราบ
และจะไดแจงใหพนักงานผูมีหนาท่ีรับผิดชอบเรื่องนั้นลงพ้ืนท่ีดำเนินการตอไป  
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-๑๙- 
 
ประธานสภาฯ ขอบคุณครับทานปลัดฯ คือผมก็ไดชี้แนะมายังทานปลัดฯ มีอยูสองสามทานไปหาผมท่ีบาน 

เพราะวาฟารมวัวท่ีจะไปสวน ผอ.สลักศรี สารศาสตรบัญชา ไปถึงหนองซอน เขาวา
เปดแรงไมไดกลางคืน น้ำมันแรง ทอจะแตก อันนี้เขาพูด แตผมไมเห็นเอง เขามาพูดให  
ผมฟง น้ำไมไหลมาทาง อบต.เพราะเปนเนินสูง เราจะทำยังไง ตองลดขนาดทอตรง
สามแยกไปหนองซอนจาก ๒ นิ้ว เปน ๑ นิ้ว เปนวิธีแกไขปญหาความเดือดรอนใหประชาชน 
หากไปทำวาลวปดเปดเขาก็มาเปดไดเหมือนเดิม จะแกไขยังไงก็ฝากดวยครับ ก็ลองดู 
เผื่อไดผลจะไดไมเสียเงินต้ังสี่แสน กอนจะปดการประชุมผมก็อยากจะฝากคณะผูบริหาร 
ฝากนายกฯ เรื่องโครงการท่ีใชเงินสะสม ไดอนุมัติตั้งแตเดือนตุลาคม ๒๕๖๗ เหลืออยู
สามหมูบานก็ขอใหดำเนินการใหดวย ผูใหญปลา สมตำปลาทอง เห็นหนาผมทีไรก็ถาม
ตลอดวันไหนจะดำเนินการ ผมก็รำคาญ ราคากลางเสนอมาหนึ่งเดือนถาไมมีใครมาทำ
สัญญาก็หมดไป ไมตองไปรอคนใดคนหนึ่งหรอกครับ ขอเพียงใครก็ไดท่ีมีคุณสมบัติ
ทำงานไดก็เรียกมาทำสัญญาเลย จะไดเร็วข้ึน ไมตองรอเจาเดียว เปนหวงพ่ีนองประชาชน 
อยาเปนหวงอยางอ่ืน เพราะอำนาจข้ึนอยูกับนายกฯคนเดียว สมาชิกฯ  มีเรื่องอะไรจะ
สอบถามทานนายกฯ หรือทานปลัดฯ อีกไหมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนยกมือสอบถาม 
ประธานสภาฯ  เม่ือไมมีสมาชิกฯ จะเสนอเรื่องอ่ืนๆ เพ่ิมเติมอีกแลว ผมก็ตองขอขอบคุณทานสมาชิกฯ 

และผูเขารวมประชุมทุกทานท่ีทำใหการประชุมสภาฯ ในครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย 
ญัตติตางๆ ท่ีสภาฯไดอนุมัติในวันนี้ก็ขอใหทานนายกฯไดดำเนินการตามอำนาจหนาท่ี
สวนประเด็นคำถาม ปญหา หรือแจงความเดือดรอนท่ีเสนอมาท้ังหมดก็ฝากทานนายกฯ 
ไดนำไปพิจารณาแกไขปญหาตางๆ ในเขตชุมชน สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอัน
สมควรแลว และหมดระเบียบวาระการประชุม ผมขอปดการประชุมสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือนสมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ครัง้ท่ี ๑ ครับ. 
 

 

   ปดประชุม  เวลา  ๑๑.๓๒  น. 

 

      (ลงชื่อ) ส.ต.ท.                   บันทึกการประชุม 
                                       (เชิดชัย   พิกุลทอง) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
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-๒๐- 
 

           คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ในการประชุมครั้งท่ี ๓/๒๕๖๘ เม่ือวันท่ี ๒๒ พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๘  
ไดตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘
ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี  ๘  พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๘ ขอรับรองวารายงานการประชุมฉบับนี้ มีขอความถูกตอง ท้ังตัวอักษร 
ตัวเลข และมีถอยคำตรงตามท่ีไดมีการประชุมจริง. 
 

  (ลงชื่อ)          ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
     (นายพิชัย ศรีไตรเฮือง) 

  (ลงชื่อ)           กรรมการตรวจรายงานการประชุม/รับรอง 
             (นายชำนาญ แสนตนัชัย) 

  (ลงชื่อ)           กรรมการตรวจรายงานการประชมุ/รับรอง 
   (นางหนูจันทร  อองกลิ่น) 
 
 

         รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ครั้งท่ี ๑ 
เม่ือวันท่ี ๘  พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๘ ไดมีการรับรองแลวตามมติสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ 
ประจำป พ.ศ.๒๕๖๘ ครั้งท่ี ๒ เม่ือวันท่ี  ๓๐  พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๘ 
 
 

      (ลงชื่อ)                            ตรวจสอบรายงานการประชุม 
     (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
                ๓๐  พฤษภาคม  ๒๕๖๘ 


